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Alap szellemi részét illető minden köz 
emeny a szerkesztőségbe (Nagy u; ut. z* 

1702. sz.) bármentve küldendő.

Előfizethetni helyben :
leiegdi K. Lajos könyvkereakedésében 

ea a kiadóhivatalban. (Nagy-uj-utcza 
1702. sz. alatt.)

Hétfő 1892. Október 31.

DEBRECZEN
A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEGraLEN NAPONKDVT PENTES ES VASAB.KTAB KIVÉTELÉVEL

Hirdetési dij :
Néey hasábos petit sorért*5 kr. Nagyobb 
terjedelmű a többszöri hirdetések alku 
szerint jutányos áron vétetnek fel. Bélyeg 

díj minden külön beigtatásert 30 kr.

Hirdetést vagy reciamot magában foglald 
újdonság sora 50 kr.

^"Nyílttéri közlemények minden petit sora 
50 krajczár.

HbeneteeSe^ ?lYétetnek » szerkesztőség­
ben es kiadóhivatalban. (Nagy-nj-atcza 

1702. sz. a.)

Kéziratok nem adatnak vissza.

A főispán-elnökök a Házban.
Szomorú és lesújtó kritika volt a 

magyar képviselőházra, mikor a jó öreg 
Péchy Tamás távozása után: nem talá1- 
tak érdemesebb elnököt Bánffy Dezsőnél, 
annál az erdélyrészi főispánnál, aki az­
előtt soha sem volt képviselő* s nem is­
merhette a képviselőház szokásait. De 
ugv látszik, hogy a kormánynak az volt 
a czélja, hogy ilyen, a viszonyokkal 
teljesen ismeretlen ember vegye át a ház 
vezetését, mert csak ilyennek sikerülhe­
tett volna a képviselőház liberális szo­
kásjogának megnyirbálása állal, az ellen­
zéket megfékezni. Csakhogy midőn ezt 
tette a kormány, egyúttal elismerte, hogy 
a képviselőház régi tagjai között nem talált 
egyet sem, a kiben a képviselőházelnökében 
megkívántaié tulajdonok meglennének A 
kormány e fényéből azt lehetett követ­
keztetni, hogy az egész kormánypártban, 
mert hiszen csakis ezekről lehet szó, 
nincs egy higgadt ember sem, ki, midőn 
a viták hevében az indulatok magas hul­
lámokat vetnek, megtudná őrizni saját 
nyugalmát: s nincs egyetlen tapintatos 
ember sem, ki a háborgó elemeket lecsi- 
lapilani képes lenne.

Azért hát keresett magának e^y fő­
ispánt, a ki a nemzetiségi agitatiókkal 
szemben erélyes volt s elvette az erélyt 
onnan, a hol kellett s oda vitte, ahol 
csak bajt csinált. Bánffy Dezső meg is 
próbálta ezt az erélyt a képviselőházon 
s ezáltal, amint emlékszünk, nagy viha­
rokat idézett elő; de utóbb belátva, hogy 
a mi megjárta a megyegyülésen, azt nem 
h-het elkövetni a képviselőházban, Péchy 
lamas rendszerét vette fel s hagyta a 
vitákat a maguk természetes medrében 
folyni s nem terjesztette ki reformátori 
oiekvéseit arra, hogy a képviselőháznak 

régi és praecedens esetek egész sorává 
támogatott szokásait megdöntse. De úgy 
latszik, hogy épen ez nem tetszik Szapá- 
rynak s most szeretné elküldeni Bánffyf 
s egy másik erélyes főispánnal próbál 
szerencsét; hátha annak erélye nem fo« 
megtörni az ellenzék ellenállásán.

Az a hír járja be ugyanis a lapokat 
hogy Bánffy Dezső lemond a kcpviselő- 
haz elnökségéről s helyéi Radó Kálmán 
vasmegyei főispán foglalja el, kinek ked- 
Aeéit, hogy helyet nyerjen a képviselő- 
hazban, egy kormánypárti képviselőt fog­
nak főispánná kinevezni. A terv szépen

A ..IIEKREIZHX” TiRlZAJA.
Két rózsáról két virágnak

-*í szerelmes rózsa, egykor 
Álmodott a csöndes éjben : 
l'j világ nyitott előtte,
Mely varázséival hcszőtte.
Hagyogó tündén fényben.

S, hogy felébredt, csak mosolygott 
ő aztán szólt öröm-sóhajjal '
Nem volt szebb az álom ennél!
Szebb vagy, óh szebb te mindennél 

hantja, ifjú hajnal!

Lányka, álmodj’! Álmodásod 
Jarja ösvényét a mennynek.
S legyen majdan ébredésed. 
Mosolygásod, szívverésed 
Valósága szerelemnek.

II.
Panaszkodott az ifjú rózsa:
Hogy megöli a szerelem, a vágy.
Az ő sorsa viruló árvaság .
Piruló arczáját lehajtja búsan,
S harmat vagy köny lmllott-e róla ?

Pedig szökellő fuvalom s dal 
Ceak érted vannak, kis boldogtalan!

ki van eszelve. A képviselőház kap egy 
ujoncz elnököt, a ki midőn hivatalát el­
foglalja, erélyességet és hűséget fogad a 
kormánynak, azon hiszemben, hogy a 
kéjiyiselőház elnökének is a kormány'bi­
zalmi emberének kell lenni, a ki a mi- 
nj^feterelnök titkos telegrammjai alapján 
kötetes kormányozni megyéjét, a képvi­
selőházat ; egyúttal egy törekvő képviselő 
becsvágyának is eleget tesznek, midőn 
kinevezik őt egy megye élére, hogy ott 
a kormány érdekeit, »méltóságos czim- 
mel« képviselje. Bánffyt pedig eldobják, 
melt nem váltotta be, a mit ígért, nem 
tudott jó — káplár lenni.

Nem tudjuk, hogy a kormánypárt 
meg varr-e elégedve ezzel a kinevezési 
rendszerrel s nem látja-e ez által a par­
lament jogait ignorálva ? Mert hiszen a 
parlamentnek magának kellene elnökét 
megválasztani s ennek az elnöknek nem 
szabad a miniszterelnök szives jóakara­
tától függni. Nem tudjuk, hogy jól esik-e 
a szabadéivüpártnak ez a mellőzés, me­
lyet már második esetben szándékozik 
elkövetni ?s nem tudjuk, szívesen fogadja-e 
az ezen mellőzésben nyilatkozó lesújtó 
kritikát ?

A szabadelvüpárt úgy látszik, a maga 
biztos lassúságában nem gondol semmi­
vel, még önmagával sem, nem gondolko­
zik semmiről, még a parlament jogairól 
sem. Rosszul esik neki, hogy az ellenzék 
elevensége csendes mozdulatlanságából 
nem egyszer kizavarja, azért inkább el- 
ogadja a káplárt az elnöki székben, 

csakhogy biztosítva Jegyen neki a csen­
des, zavartalan, álmos nyugalom. Pedig 
mindez hiába, mert nincs az a szolgá­
mra s nincs az a csendőrkáplár, aki hall­
gatásra tudná kényszerít ni a házat mi­
kor beszélni oka és joga van s aki me* 
tudna gátolni a politikai élet zavarai és 
ferdeségei állal életre hívott indulatok 
elementáris kitörését.

Arról, hogy ki legyen a képviselő- 
ház elnöke, a képviselőház köteles gon­
doskodni és gondolkozni, a miniszterel­
nök pedig gondoskodjék a maga főis­
pánjairól. De a magyar képviselőháznak 
nem szabad megengedni, hogy a minisz­
terelnök belenyúljon a parlament jogkö­
rébe s illuzóriusá tegye ama jogokat, me­
lyek a parlamenti szólásszabadság bizto­
sítására állíttatlak fel. Nagy veszedelem 
eiedhef abból a parlament szólásszabad­
ságára, ha a miniszterelnök főispánokból

nevel magának képviselőházi elnököket. 
Mert a főispánok jól értenek ugyan ahoz, 
hogy kell képviselőket választani és buk­
tatni, de nem értenek ahoz, hogy kell 
a képviselőkkel bánni. Jól értenek ahoz, 
hogy kell a vármegyék gyenge ellenzé- 

: két letorkolni, de fogalmuk sincs arról, 
hogy kell esetleges túlkapásoktól a par­
lament tekintélyét megóvni. Végül a fő­
ispánok, még ha képviselőházi elnökök 
lesznek is Isten és a miniszterelnök ke­
gyességéből, nem felejtik el, hogy ők a 
kormányt szolgálják s nem tanulják meg, 
hogy a képviselőházat ke l szolgálóink.

a képviselőház elnökének higgadt, ta­
pintatos, pártatlan és a ház viszonyait, sőt 
a képviselőket is ismerő férfinak kell lenni, 
a ki a leghevesebb viták hevében, a leg­
nehezebb viszonyok s a legelkeseredettebb 
helyzetekben is megtalálja az igazságot, 
mely a zavarokból kivezet; meg kell ta­
lálni az utat a felhevült felek leikéhez, 
s meg kell találni az eszközt a viharok ! 
lecsilapitására. Azért veszélyes dolog az el- ! 
nokok évenkinli változása még akkor is, ha ! 
elnökök a képviselőház régi tagjai kö- j 
zül kerülnek ki. annál veszélyesebb, ha • 
egészen ujonezok, sőt főispánok kerül­
nek az elnöki székbe, a kikben már ré­
gen megrögzött az a gondolat, hogy 
a kormánynak mindig igazának kell 
lenni.

hogy Szapáry Gyula miniszterelnök november 
azért 'ne8Y, Bécsbe, hogy beadja lemon­

dását. Beavatott körökben határozottan állít­
ja hogy november 7-ére uj minisztérium lesz 
kinevezve A válság megszűnéséről- keringő hi­
teket csak a forma kedvéért terjesztik.

7*aa®y Dezső lemondása Képvi-
rJ lrk'n hel! ha,ározottan beszélik, hogy br 
Bánffy Dezső legközelebb lemond a képviselő- 
házi elnökségről. E hírrel kapcsolatban beszé-
nevezik- ’l'- ml uánfLyl 'Hazságügyminiszterré 
nevezik ki. (?!) Bánffy Dezső utódjául Hadó
Kálmán vasmegyei főispánt emlegetik, kinek a 
kedvéért egy képviselő lemond állásáról, mely 
áldozatért főispánságot Ígérnek neki. ' V

Hái’om törvényjavaslat. Az igaz- 
ságugymunszterium szétküldte sokat emlege­
tett barom törvényjavaslatának előadói terve­
zete Ezek : A fizetésképtelen adós vagyonát • 
enntó jogcselekményeknek csődön kívül való 
megtámadhatásáról. — Az 1881 XVII t-ez 
(csődtörvény) módosításáról s A fizetésbeszün- 
tetésról es csődun kívüli egyezségről szóló tör­
vényjavaslatok.
... . Alispán választás. Sárosvármegye
törvényhatóságának közgyűlése, Péchy Zsig- 
mond volt alispán helyébe, a kit-abauj-torna- 
megvei főispánná nevezlek ki, Tahv Mihály 
varmegyei főjegyzőnek a jelöltségtől való visz- 
szalépése folytán közfelkiáltással Szinyei Merse 
Istvánt, a sirokai járás főszolgabiráját válasz- 
tolta meg.

>Az oláh tanuló eszménye.« Ez
a czime egy értekezésnek, melyet Pop Ghicza 
tanár a brassói oláh gimnázium alapkő-leté­
telének negyvenegyedik évfordulója alkalmá­
ból egy ünnepélyen felolvasott. Á kedves ta­
nár kijelentette, hogy nem akar izgatni s Ígé­
retét a következőképp váltotta be: »Mit gon­
dolnak Önök, mi az önök jövője? Az önök 
jövője a legszomorubb! Ha ez intézetből ki­
mennek s tanulmányaikat folytatni akarják 
kémkedni fognak önök után, üldözni, de sőt 
fenyegetni is fogják önöket, mert hívek ma­
radtak a nemzeti elvhez. S miután vagyont 
munkát, életűk legszebb éveit áldozták fel 
mit gondolnak, talán kövér állások várnak 
önökre? Nem! Önök nem fognak az állami 
jászolnál táplálkozni, mások táplálkoznak ot­
tan, a kiknek ősei még korpát árullak Orosz­
országban, a mikor a mi őseink vérüket on­
tottak ez országért. Ezt tudni, szintén az önök 
neveléséhez tartozik; ezt: tudni, annyi mint.

. tájékozva lenni a helyzetről. Igen, ezentúl tud­
niuk kell önöknek, hogy nem azért jöttek ide 

I hogy később puha párnákon aludjanak, ha­
nem azért, hogy megedződjenek egy iszonyú 
harezra.« J

Pillangó, méhe esóhlos nntalan • 
llullé aranyat hint rcád a hajnal 
M,t akarsz hát a fájdalommal? ’

Maradj, óh lány, maradj, ne menj el! 
Ne hajtsd le barna fürtös fejedet.
Miért a köny? Mi bánthat tégedet? 
Igaz élete most van sziverskédnek, 
heteire edes szerelemmel.

Csécsi Imre

BELFÖLD.

A kormány bukása Minden hivata­
los híresztelés daczára — egészen bizonyos

A vén kisasszony.
- A „Debreczen1 eredeti tárczája. —

Ott kötögetett egész nap a kerti lugas­
ban, nem járt sehova. A környezete azt mond­
ta ra, hogy bizonyosan embergyülölő, — mert 
akárhogy kedveskedtek is neki, ő csak szo
r;iLha,,rag volt mindég-Ha ^ **<& *
rtsl;k|ét„AZ<í ’ fi 18 CSak oIyan volt> mint az
gat ák f Z°,rMéSe- Nem is ‘8en hábor- 
gabuk szegényt, hagyták éldegélni a ma^a
azza]3-! SZerm|t’ hlszen a ügynek sem ártott 
azzal a csöndes természetével.

Olyan különösen hangzott az, mikor Ilo-
ZtrTynak ?2Ólitották- Nagymamának is 
beillett volna azzal az ősz hajjal, — azzal a
fonnyadt sápadt arczczal. Csak szemeinek tisz­
tasága adott tekintetének oly kellemes szelíd­
séget, melylyel mindenkit tiszteletre gerjesz- 
tett maga iránt. Ilona kisasszony nem igen 
látszott törődni azzal, hogy tetszik-e valaki­

nek vagy sem, úgy látszik, már kihalt belőle 
a hiúság. Nem is ügyelt ő semmi divatra, sem- 
mi nem érdekelte már őt ezen a világon, csak 
élt egyik napról a másikra, mint egy elhagya­
tod virág.

Esténként mindég ott üldögélt a kertben
vL n,,Pa,d0n S Ugy ei tudotl gondolkodni. 
Jól tudták, hogy mit gondol szegény olyankor 
midőn a csillagos égre néz s azt a magáno­
sán ragyogó csillagot könnyes szemeivel ki- 
sergeti. A múltban élt mindég s előtte csak 
egy kép állt szüntelen, egy kép abból a ra 
gvogó, tündéid világból, mely már örökre el­
veszett neki. Lelkében a múltat ápolta dédel­
gette szeretgette, hiszen - az a kép maradt 
mindene egy egész élet romjából. Az már oda 
van. De ha bele tekintett a leikébe s ott azt 
a tiszta hűséget tátta ragyogni fényesen, el- 
mulhataJanul, oromé ugy ragyogott, mint az 
az a sugar, mely könyein tört meg.

Boldog volt, mert öntudatának nvugodt- 
sagiá szivének t^lasága áthatotta egész lel- 
ket. A külső világ rá nézve meg volt halva 
nem érdekelte őt az emberek apró-cseprő baj­
lódása, nem ügyelt rá, ha mosolyogva néztek 
utana, midőn a templomba ment. Régi divata 
ruháit nem vetette le, hiába kérték rá. Nem
mindég11 V0U akk0r’ ~ i,yen akar maradni

volt n?H-tIlék,rÓla’,h°8y fialal kodban tele 
volt pántlikával, csipkével a ruhája. Az most
lemaradt róla, most csak az az egyszerű tu-

KÜLFÖLD.
oo I ,A kolera Szerbiában. Belgrád, okt. 
, Ide érkezett jelentések szerint Szemendriá- 
ban (bzendrővárában) az ázsiai kolera kitört 
Tegnap öt betegedés történi, három meghalt' 
A hatosag a hajózási és vasúti forgalmat be­
szüntette, egész Szemendria elzáratott.
a c, °fos1z naSyherczeg a pápánál.
A Standard római értesülése szerint Oroszor­
szág és a Vatikán jó egyetértését legközelebb 
r rancziaország közbenjárására meg fogja erő- 
sitem bzergiusz nagyherczegnek és nejének a 
pápánál teendő látogatása.

Száznyolcz ember halála Mint 
egy lisszaboni távirat jelenti, a »Rumania« an- 
gol postahajo Bombayba menet, Foz-Arelho 
mellett hajótörést szenvedett. — A hajón volt 
száztizenhét személy közül csak kilenczet men-

mk,‘l,Teg'uZÍZnyo!ra ember a vízben lelte 
haULiL Újabb jelentések szerint a hajótörést 
szenvedett postahajón 75 utas és 6ti legény 
volt. Csak 9 személyt mentettek meg. A hajó 
kapitánya és kalauza is a vízbe fűlt

Szélhámos követ. A berni szövetség- 
tanacs (.a.slillo-Foglia márkitól, San-Salvador 
köztársaság rendkívüli követétől nemrégiben 
vette át hitelesítő okiratait. A márki úrról 
kinek neve tulajdonképpen Gatalfamo, kisült’ 
iogy a múltja, diplomácziai nyelven szólva’ 

- nem tiszta. Gatalfamo márkit nvolez 
ev előtt egy Francziaországban elkövetett csa- 
las miatt egv évi fogságra Ítélték el; azonkí­
vül pedig szülőföldjén, Olaszországban is el­
követett Gatalfamo nehány, a büntetőtörvény- 
konyv egy-két szakaszába ütköző kihágási vét-

mka volt a legkedvesebb öltözete. Nem is szól- 
tak bele a uolgába, gyöngéden bánt vele min- 
denk,, „szén tudták a történetét. Mindennapi 
történet volt ez pedig. — Szeretett, de a kire 
rápazarolta szive érzéseit, el vett egy más 
lányt, aztán lett belőle egy elhízott, veres or­
rú, táj ekpipfts családapa, a ki a tarokkozás­
ban lelte minden örömét. Hona kisasszonv 
soha nem panaszkodott, de soha nem is ment 
iéijbez pedig kérték sokan. 0 csak megma­
radt első szerelme mellett, hiszen ugv is^ol-
hüségesen.eZte ^ Szerethetett titokban,

Egy reggel a nővére oda súgta a fülébe
I. ~.“.ona, ma meglátogat bennünket aBalázs, bejött a vásárra.

Hona kisasszony elsápadt ? Ö eljön. Sír­
va borult a nővére vállára s ugy csókolta 
ölelte, mint. mikor a kis gyermek nagyon örül 
valaminek. Aztán beszaladt a szobájába s oda 
be maradt, elfeledte a kerti lugast. A nővére
AámiktVdhCSV0lt’ h0gY hova maradt szegény.
,n enézett az ablakon, szemébe gyűlt 

a kony. Ilona kisasszony leakasztotta a fal­
tól a nagy tükröt ; ott ült előtte és bajlódott 
azza a régi csipke kendővel, melyet már busz 
év óta megsein érintett talán. A "nyakán pe­
dig olt virilott az a rózsaszín szalagokból kö­
tött csokor, melyet még a táncziskolában bor­
dót valamikor régen.

______ Leöntesz.
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séget, bűncselekményt. Hitelesítő iratait egye­
lőre valódiaknak tartják Bernben, az ál-márki 
valamelyes, ugyancsak meg nem engedett mó­
don szerezhette azokat. Bern után, úgy látszik, 
Bukarestben akar a szélhámos kövei követség! 
állást elfoglalni. Ha saját jószántából nem megy 
ki Svájczból, megeshetik rajta, hogv kiutasít­
ják az országból.

A temető fényűzése.
Halottak napja közeledik.
Kinek nem támad fel lelkében e napon 

az elhunyt kedvesek emléke ? Előidézi lelküle­
tűnk az alakot, a kedves arczot, látjuk egyes 
cselekedetét, halljuk szavát és érezzük fájdal- 
dalmát a veszteségnek, mert ez a lelkűnkben 
felidézett szeretett lény csak volt, az most ott 
nyugszik a hant alatt.

És elzarándokolunk a sirhoz.
Üres kézzel, vagy drága koszorúkkal el­

halmozva megyünk-e oda, az nem változtat 
semmit sem a lelkünk világában élő kegyelet 
érzületén.

A földhöz kötött szegény csak néma fáj­
dalmát, könnyeit és imáját viszi el kedvese 
sírjához, még csak egy mécs világa sem kerül 
a hantokra, hacsak egy régen ápolt kis élővi­
rág nem fejezi ki azt a mérhetlen érzést, mely 
az élő lelket fájdalommal tölti el.

A módosabb, vagyonosabb élő a mécsek 
százával rakja körül a sirt, az örök világos­
ság tüzét díszes lámpába helyezi s művirágok 
és drága koszorúkkal díszíti fel a nyughelyét

Kérdem : kev 'sebb-e, jelentéktelenebb-e 
annak a szívnek fájdalma és kegyelete, mely 
nem tudott áldozni a külsőség követelményei­
nek : vagy kérdem, több-e, meghatóbb. vagy 
méltóbb-e a kegyelet-lerovás, mely nem csak 
szokásos, de annyi tehetséget túlhaladó, sőt 
pazar diszszel borította be szeretett halott­
jának nyugalmát ?

Az érzés, a fájdalom, a kegyelet egyforma. 
Aki nem érez úgy, mint e napon az élőnek 
érezni kell, az kifejthet fényt és pompát, vihet 
a sirra drága koszorút, lelke csak sivár, érzé­
ketlen marad az alant pihenő iránt. Aki pedig 
elviszi a sirhoz legdrágább kincsét, szivének 
átérzett kegyeletéi, annak fölösleges a külső 
jel, ezt az érzést nem pótolná semmi sem* 
mert az ember lelkületében, bensejében kell 
élni a kegyeletnek.

Ne sértse meg senkinek kegyeletérzüle­
tét, de ki merem nyíltan mondani, hogy ha­
lottak napján oda vonszoljuk a sirok csendes 
világába a társadalom egy nagy bűnét, — a 
divatot.

Versenyre kél a külsőség egymással, és 
sok ember azért dobja drága forintjait az ér­
téktelen koszorúkra, azért vonja meg nélkü- 
lözhetlen garasait önmagától és családjától, 
nehogy a világ s az emberek azt mondják 
róla, hogy elfeledkezett kedvese sírjáról, vagy

azt, hogy az ő társadalmi állásának nem meg­
felelő koszorút tett a sirra.

És milyen elégtétele van az üres hiúság­
nak. ha az emberek azt mondják : A te koszo­
rúd sokkal szebb voll, mint a másiké, vagy a 
te sirod fényesebben volt díszítve, mint a 
szomszédé I

Édes Istenem, mennyi pénzt dobnak ki 
az emberek hiába! Pedig azzal a sok pénzzeb 
a mit a napok múltán pusztuló koszorúra ki­
dobunk s amely koszorút vagy az idő pocsé­
kol el, vagy istentelen kezek ellopják a sírról, 
óh ezzel a pénzzel, mennyi nyomort lehetne 
enyhíteni, milyen tengerjét a keserű könnyek­
nek lehetne eloszlatni, mennyi éhezőnek lehetne 
kenyeret adni, mennyi rongyba burkolt s a 
tél fagyában mezítelen testet lehetne ezzel be­
takarni ?

Nem szebb, lélekemelőbb lenne-e az a 
tudat, hogy azt a nehány forintot, melyet én 
üres formaság, vagy hiúságból dobok ki ko- 
szzrura, odaadnám egy éhező családnak, oda­
adnám nyomort, Ínséget enyhíteni ; odaadnám 
azon kedves halottam emlékezetére, kegyeletes 
hálaként, kinek sírját megkoszorúzni akar­
tam ?

Igaz, hogy a koszorút látják az emberek 
de az utóbbit talán senki sem tudná meg.

Mily balgák az emberek. Tanúja voltam 
Budapesten egy jelenetnek, midőn egy úri nő 
a szép üzletben egy 30 frtos koszorút vásárolt 
s attól a didergő mezitlábos fiútól, aki vállal­
kozott e koszorút kivinni 10 krért, — lealku­
dott ö krt.

Igazán szomorú jelensége a társadalmi 
félszegségnek, — a temető fényűzése.

Nem szólok azokról, a kik ezt könynyen 
tehetik, de rá kell mutatnom arra, hogy az 
emberek nagy része túl s vagyoni helyzetét 
felülmúló módon űzi ezt; rá kell mutatnom 
arra, figyelje meg bárki, hogy igazam van, mi­
ként igen sok családtól, ahol 3—4 vagy 10 frt 
nem telik koszorúra, zálogházba küldenek oda 
való tárgyat, kölcsön kérik a pénzt, csakhogy 
az emberek lássák az ő koszorujokat.

A kinek nem telik, minek erőlteti ma­
gát, minek vonja el családjától a legszüksége­
sebbeket ? A kinek pedig telik, miért hódol a 
divatnak, miért fajul el a koszorúk beszerzése 
pazarlássá, miért nem fordítják inkább a sze­
rény külsőségen felül maradó pénzt az igazi 
nyomor enyhítésére ?

Ez a divat, ez a hóbortos hiúság, be sok 
család megröviditője. így vagyunk a temeté­
seknél is. Koszorú koszorúra halmozódik csupa 
hiúságból, önzésből, íitogtatásból.

Mikor 1875-ben Horn Edét, a hires ke­
reskedelmi államtitkárt temették, egy külön 
kocsi vitte a koszorúkat, mikor Deák Feren- 
czet és most a tavaszon Baross Gábort kísér­
ték sírjába, két kocsi vitte a drágábbnál drá­

gább koszorúkat Jól van, — nagy emberek 
voltak, gazdagok küldték a koszorúkat.

Távol legyen tőlem, hogy bárki kegyelet­
érzülete, vagy annak bármilyen alakban való 
nyilvánításában gáncsoskodjam — én csak 
azt fájlalom, hogy az emberek túlnyomó része 
túlmegy a kegyelet gyakorlásának határán, di­
vatot csinál belőle. A kitől nem telik, tegye 
ezt a szerénység, a kegyelet nemes egyszerü- 
rüségének határán belül, és ha valaki felül tud 
emelkedni a világ e balitéietén, az adja inkább 
a tulkiadásra szánt pénzét a nyomor enyhíté­
sére, az a kegyeletnek szebben megfelel.

Még egyet. Röviden csak azt jelzem, hogy 
még hazafias dolgot is cselekszem, ha a ko­
szorúra szánt pénzt jótékony czélra fordítom, 
mert az a rengeteg koszorú, melyek széles e 
hazában százezrekre menő értékben borítják a 
sírokat, mind idegen, külföldi gyárt­
mány, — oda, az idegen ipar gyarapítására 
fordítjuk pénzünket.

Ne magyarázza félre senki soraimat.
Én is elmegyek halottak napján a teme­

tőbe. Bensőm hálakegyeletének mély érzetével 
borulok le szüleim, testvéreim sírjára, oda te­
szem én is a természet élő virágából kötött 
egyszerű koszorúmat, — de jól esik lelkemnek, 
hogy azt a nehány forintot, melyet csinált és 
czifra koszorú vásárlására fordítanék, azt az 
összeget szeretett szüleim és testvéreim iránti 
kegyeletből és emlékezetére odaadom a nép­
konyha javára, a hol az éhezőnek segítek ke­
nyeret adni.

Én azt hiszem, hogy Istennek tetsző s 
lelkületemnek, kegyeletérzületemnek megfelelő 
dolgot cselekedtem.

Dr Barabás Béla.

U á l » D u r i

Határidő-naptár.
Okt. 31. A reformáczió emlék-ünnepe a főisko­

lában.
Nov. 1, Emlék-ünnepély a honvéd-temetőben.
Nov. 5. A kereskedő ifjak dalkörének daiestélye 

a Margit-füvdőben.
Nov. 6 Az István-malom r. társ. rendkívüli 

közgyűlése,
Nov. 6. »Ifjúsági bál« a M .rgit-fürdőben.
Nov. 12. Esküdtszéki tárgyalás Lukács László 

sajtóperében.
Nov. lő. Pályázatok beadásának határideje a 

debreczeni színházra.
Nov. 30. Szavazatok beadásának határ-ideje a 

debreczeni egyházmegyei tiszti állásokra.

Újdonságok»
* Egyházi előléptetés. A király 

Szakszó Rezső krasznai főesperesnek, volt deb­
reczeni prépost-plébánosnak, a békési fő espe- 
rességre való fokozatos előléptetését jóvá­
hagyta.

* Dalestély. A debreczeni »kereskede- 
dő ifjak önképző egyesületének Dalköre« által 
1892. november hó 5-én, szombaton a » Mar­
git« fürdő dísztermében ltácz Károly zenekara 
közreműködése mellett zártkörű dalestélv tar- 
tasik, a következő műsorral: 1. Népdal »Az 
alföldön« (Jolitól 2. A Bárd Siichertöl. 3. Nép-

— ------- j _ —......  i. v ucit/nak
mondanálak Hei intői. 5. Rákóczi induló Hu 
Dértől. Rácz Károly és zenekara kísérete mp| 
lett. Kezdete 9 órakor. Belépti dij személyen 
ként 60 kr. Pártoló tagok jegyeiket használ­
hatják.

Az uj pénzek veretese. A körrnncv 
bányai pénzverő-intézet, mely most a huszko 
ronás aranyak verésével van elfoglalva a tf 
vő hónapban kezdi meg a huszfilléres ’ nikil 
pénzek verését előreláthatólag már novem­
berben el is készül vele. - Az uj ezüst egy. 
koronás darabok veresét oly időben kezd k 
meg, hogy mar deczember végére a közönség- 
nek rendelkezései e álljanak. A bronzpenzek 
veretese szinten deczemberben kérni . H
•jgr *****

.embe", IT r

k„r, .«„ta w aVkXr.'s
esti 6 ura 3o perczkor lesz e^e
radi és ^^rC:^,lh,;'ÓZ9atéren. A nagyvá-

apáczák ellen semmi a debrerzen? “• Jk •apfczakérf és 
Egy ártatlan nagv natkánv Ybl. '^ftkány,larcz"-hoz. szonyságok, sátrai Pközzé tévedt !>fPeU 3• "koía-asz- 
amazonok, ki seprűre ki széklábra1 ,me8latJa a hős 
*« vette a »naiv pÁkán^T mZ’V 
pocz véres halálával végződött! Eddig „jég csak me» 
jarta a »heczez, de most már az voi a kérd s Yí, 
volt a hős ! y Valahány asszony, mind magának tulai- 
domta a pocz leütését és tőn ebből oly bábeli zavar 
melynek csak orak múlva lett vége. De hogv ki volt 
a hős : még akkor se lett határozottan eldöntve, mert 
a halálos ütést kiki magának tulajdonitá. Mint" hall­
juk : , bben az ügyben a vásárbirdság hajdúja fog ité- 
letet mondani s a hős kufárasszonyságot a tanács illő 
jutalomban részesíti.

* Megerősítés Ferenczy Ferenczet, a 
debreczeni földmives iskolánál alkalmazott se­
gédtanítót, ez állásban végleg megerősítették.

Mekkorák voltak az ősi em 
berek ? Ezt történeti hűséggel és igazsággal 
egy kicsit bajos volna megírni: de érdekesnek 
mindenesetre elég érdekes megtudni, hogy egy 
tizenhetedik századbeli tudós milyen lajstro­
mot állított össze erre nézve a legrégibb kor 
embereitől kezdve azokig, akik Krisztus urunk 
idejében éltek. Szerinte az ősemberek igazi 
óriások voltak, a mit különben a szentirás is 
állít: hogy azonban akkorák voltak-e, a mek­
korára ennek a tudósnak képzelete megnövesz­
tette őket, az még mindig kétséges, hiszen ak­
kor, három egymásra állva, föladogathatta volna 
a téglákat a babiloni torony tetején dolgozó 
kőmiveseknek. Azonban álljanak itt az ő mé­
retei. Szerinte Ádám, az első ember, 163 láb 
és 3 hüvelyk magasságot ért el, mi körülbelül 
53 méter, pedig egy három emeletes ház sem 
nagyobb 16 méternél, a tetővel együtt. Éva is 
kitett 118 lábot és 9 hüvelyket, tehát 38 mé­
tert. — Hanem a paradicsom elvesztése után 
már csenevész az emberiség. Noé 20 lábáéi­
val kisebb volt, mint Ádám. Ábrahám pedig 
már egész törpe, 27—28 láb. Mózes 13 láb, 
sőt a hires Herkules már 10 láb; Nagy Sándor 
6 láb magas, Julius Gzézár pedig már az el- 
satnyulás korszakában 5 láb s nehány hü­
velyk. A többi nevezetességet már nem érde­
mes említeni, mert eljutottak a mai emberi 
magassághoz.

* A kontinens első levélbélye­
gei. A »Journal Geneve« azt állította nemrég, 
hogy a kontinensen Genf hozta először hasz­
nálatba a levélbélyegeket. A »Basler Nachrich-

»

A királyi tanácsos leánya,
— Társadalmi regény. —

Irta : V. G a á 1 Karolina 16.
(Folytatás.)

- Friczi nagy kártyás, a vásárok al­
kalmával nyerni vagy veszteni szokott. Vagy ő, 
vagy a czigány.

Móricz elrohant s azon irányba sietett, 
merre a Kobolainé lovait árulta a kocsis.

Ott voltak még.
— Nagyságos ifjú uram, hát a báróné 

asszony azt hagyta meg, hogy adjam oda 550 
forintért a lovakat nagyságodnak.

— Volt itt egy czigány ?. •
— Volt itt mindenféle ember — rá mer­

ték fogni, hogy lovunk kehes. a gaz rosszakarók.
— Én is úgy hiszem, hogy kehesek, jó 

ember ; nem kellenek nekem sem. Tisztelem a 
báróné asszonyt.

Egy sátor mellett rohant el, szemébe tűnt 
egy czigány asszony, ki fakanalakat árult.

— Hej füstös menyecske, ismersz-e egy 
alacsony termetű, ravasz kinézésű czigány! ? 
Itt jár a vásárban ?

— Azs isten is úgy ismerje, mint én, ha 
sohasem láttam ! Van itt elég csigány ember, 
mi gondom rájok. Vegyen inkább a nagyságos 
ur tőlem egy pár fakanalat, ázs isten is megáldja.

Móricz elrohant.
Két óra múlva Friczit feltalálta a »Fehér 

kakas« szállodában. Ebédelt.
Elmondta neki, hogy veszett el pénze a 

Laczikonyhán.
— Barátom az igen szomorú, miután nem 

jöhetsz el igy a játékasztalhoz.
— De gondold, épen veled beszéltem s 

az alatt tűnt el tárczám.
— Ezer villám. Móricz urfi, kikérem ma­

gamnak ezt a meggondolatlan gyanúsítást!
— Hisz én nem gyanusitlak ! Csak pa­

naszlom a dolgot! Gondold, a mama vé^re 
pénzt ád, hogy vegyem meg Kobolainé lovait.

—- Ne bomolj e lovak után, hisz kehesek 1
— Csakugyan ! ?
— Rersze, hisz rég akarja már eladni kéz 

alatt is.
— No úgy Isten neki. Inkább igy vesszen 

el pénzem, mint kehes lovakért kidobva.Szervusz!
X.

A múltak árnyéka.
— Isten önnel, Sorányi néni ! Én oly jól 

fogok önre emlékezni, a mint csak ez fásult 
szívtől kitelik !

Átölelte őt Sorányiné, csak úgy hulltak 
könnyei, mikor rebegte :

— Rossz leány, fáj, hogy itt hagy ! De 
azért figyelmeztetem, hogy házam ajtaja mindig 
nyitva ön szarnám, inig élek. Ha amott nem 
felelnek meg várakozásának, jöjjön ide vissza 
minden gondolkozás nélkül. Ugy-e, Gero fiam !

— Mindig szívesen fogadjuk őt, anyám. 
Hadd tegyen azonban rokonaival is kísérletet, 
szaporodni fog emberismerete.

Szeréna kezet csókolt az öreg asszony­
nak, és ő maga könnyedén szökött a kocsiba.

Sorányi melléje ült s a kocsit vígan rö­
pítették tova az ő szürkéi.

— Édes nagysád, az ezüstnemüt nem te­
hetem zálogba. Meggondoltam. Még feltételez­
nék rólam, hogy ugyan csak gazdálkodom a 
királyi tanácsos ur egész nevét eláruló ezüs­
tökkel. Hanem a bankba megyek s kihozom az 
eddig összegyűlt kamatokat, és abból kiveszem 
ez újabban adott 500 frtot, és a mi megmarad, 
az lesz az ön költő pénze. Vigyázni kell, hogy 
szükségtelenül ne adja ki nagysád.

— Kérem Sorányi bácsi, fogadja el tőlem 
atyám óráját, mert a rokonok úgyis kedvet 
kapnának rá. A magamét hordani fogom.

— Én mit sem fogadok el Szeréna nagy­
sád, nincs efélére szükségem. Tartsa meg va­
lami nehéz napokra, mert az élet hosszú ! 
Háromszáz forint az értéke, az is jó pénz egy 
nőnek a szükség idején.

Szeréna elhallgatott. Tudta, hogy most 
már nem a hajlítható, a hízelgő, és az akarat 
nélküli Sorányi van előtte !

Mennyire félreismerte ez embert !
Néhány perez múlva kezdé Sorányi: Nagy­

sád, ez év folytán még nagy kísérletre teszi 
önt a szeszélyes sors.

— Mi lesz még vélem ? kérdezte ő.
Báró Kosárky örökölt a nagynénjéről, ki­

nek e vidéken fekszik az a birtoka, ügy hal­
lottam, hogy Kosárky neje haza kívánkozik, és 
ezt a birtokot választották nyaralásra.

— Tőlem lehet ; felelt hidegen Szeréna. 
1 udja-e Sorányi bácsi, hogy vőlegényem kis- 
lelkű eljárása, hűtlensége jobban hatott reám, 
mint bármi ; mert ha egy leány teljes lélekkel 
Gizik egy férfiúban, kit jellemesnek, becsületes­
nek és lovaglásnak hisz, és (öle megcsalatik, 
akkor az élet bája elvesztette nagy részét 
előttünk. Mondja csak, nem második énünk 
azon egyén, kivel rokonszenvezünk. Ki elte­
lette velünk, hogy szeret, hogy értünk él ! És 
egy szerencsétlenség betoppanásánál ez a férfi 
fut tőlünk, ez a férfi alávaló jellemtelennek 
bizonyul be előttünk, lehet-e meg nem vet­
nünk az ilyet, és én megvetettem. Ha látnom 
kell, ő nem az többé, a ki volt nekem, s én 
sem lehetek többé ránézve a régi. Ezzel be­
végeztem e tárgyat, Sorányi bácsi.

— így jól van. Még arra is kell figyel­
meztetnem. mikép nagynénjéhez sokan járnak. 
Ne huzza el magát, jó emberismeretet fog igy 
szerezni. Sajátítsa el modorukat. De óvakodjék 
a fiatalok szerelmi csevegéseire súlyt fektetni. 
Az itt csak időtöltésből megy. Aztán a kiseb­
bik leánynak, Katalinnak talán már vőlegénye 
van, ha jelen lesz olykor, nehogy vele társalog­
jon. Katalin igen féltékeny természet. Tudom 
Leginkább figyelmére méltathatja az özvegy 
nyugdíjas Vártainét, a majomét. Két igen szellem- 
dus, igen kedves leánya van, s járnak oda. 
Egyik leányra terveznek Móricz urfi számára, 
de abból mi sem lesz, megakadályozzuk.

—- Ön veszi el ? kérdi pirulva Szeréna.
- Nem ; másnak kellene elvennie, ha 

majd eljön az ideje. Ez titok még.
Most már az egész takaros faivacska 

szemeik előtt feküdt, hová félóra alatt értek.
— Hát ily közel vannak ?
— Igen, látja azt az ószerü kastélyt, mely 

három század előtt épült, ott lakik a büszke 
Tarvölgyiné.

Két óra elteltével a legcsinosabb terem­
ben pihent Szeréna, hová nagynénje vezette be.

A kisasszonyok nem mutatkoztak.
Sorányi csak pár perczig időzött itt, az­

tán sietett útjára.
Előbb azonban oda adta czimét Szerénának
— Gyermekem, kezdte a nagynéni, 

rénát maga mellé ültetve. Ne beszéljünk »7. 
elviharzott múltról, hanem szóljunk a jeleim' 
s jövőről.

— Szóljunk, kedves néni !
— Gyermekeimről tudsz már valamit V
— Sorányitól igen.
— Jól van. ük igen jók lelkem édesem, 

csak területi jogaikban ne legyenek háborítva. 
Mivel 500 forintot fizettél, és pedig előre, te­
hát tekintsd magad e szobában úrnőnek. Ügyes 
szobaleányod epen Márta lesz, kinek nénje ná­
lam kulcsárné. Márta maga kérte, hogy 11 
szolgálhasson ki. Csak egy hete, hogy itt van.

(Nem sejté senki, hogy a leány idejóheté- 
sét Sorányi vitte ki titkon.)

Ebéd, vacsora idejét megtudod. A reggelii 
ide küldöm be neked. Ozsonnázási időnkéi sze­
szély szerint határozzuk meg, és azt Máriától 
mindig megtudod. Ha társalogni akarsz, itt al­
kalmad lesz. Ami házunk minden csütörtökön 
s vasárnap tele van vendégekkel, ahoz szokva 
is vagyunk. Mig zongorád lesz, játszál a mennyit 
akarsz a mienken. Leányaim csak a vendég­
napokon játszanak, máskor dolgoznak. Hát te 
mit szeretsz munkálkodni ?

(Folyt köv.)
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~'tzsiv vszkytól. 4. Virágnak 
Rikóczi induló 'hu- 

■ s zenekara kísérete mel-
éPti dij személyen^ 

l-"k Jegyeiket használ-

nzek veretese. A körmöcz- 
,mp!y most a huszko- 

- vei van elfoglalva, a jö- 
11 ®g a h uszfi I lér es nikel- 

a8 már novem- 
Az uj ezüst egv- 
v időben kezdik 

' r"ber v'égére a közönség- 
I ‘janak. A bronzpénzek 

emberben kerül sorra és 
u",k v"iese marad leg-

oldfogyatkozás lesz no- 
mely vészben nálunk is 

11 UJ óra 25 perez- 
öttől kezdve s vége

tor lesz.
a rozsateren A uagyvá-

- apáczákért és 
' :»atkányharcz#-hoz. 

l-: x■aiamiképeii a »Kofa-asz- 
Ezt meglátva a hős 

1 kapott és kezile- 
yry • mel\ a vakmerő 

gzuuott 1 Keidig még vsak ineg- 
■ •: ■ » kérd s : a > ki

' : : : .......:agátiak tulaj-
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" vége. De hogy ki volt 
a - •zoítan eldöntve, mert 

L Mint ha.ll- 
i-:i.r-*sag hajdúja fog ité- 

isszonyságot a tanács illő

lités Ferenezy Ferenezet, a 
ánál alkalmazott se- 

végleg megerősítették, 
voltak az ősi em-

hüséggel és igazsággal 
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t.ben a szentirás is 
kk .rak voltak-e, a mek- 

zelete megnövesz-
- kétséges, hiszen ak- 

. : iladogathatta volna
rony tetején dolgozó 

■1 álljanak itt az ő mé- 
első ember, 163 láb 
ért el. mi körülbelül 
m emeletes ház sem 

. • • el együtt. Éva is 
két. tellát 38 mé- 

elvesztése után
- X ni 20 lubnyi- 

Abrahám pedig
Ja 1» Mózes 13 láb, 

in Nagy Sándor 
1 -z.-zar pedig már az el- 

> láb s nehány hü- 
•sséget már nem érde- 

attak a mai emberi

ti US első levélbélye-
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A Basier Naehrich-

k' rdi pirulva Szeréna. 
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t köv.)

ten« most a zürichi kantonnak tulajdonítja 
az elsőséget. Ama fényes siker után, melyei 
Anglia az uj rendszerrel elért, a zürichi ta­
nács elhatározta, hogy ez uj bérmentesítési 
rendszert elfogadja és tényleg 1843, év május 
havában már forgalomba voltak hozva a konti­
nensen az első levélbélyegek. Csak 1843 má­
jus 22-én indítványozta Candolle ur a genfi 
kormánynak, hogy kövesse Zürich példáját, a 
mennyiben utalt arra, hogy a zürichi kanton­
ban mily rokonszenves fogadtatásra talált az 
uj bérmentesítési rendszer. Indítványát elfo­
gadták. Az első genfi levélbélyegek még az év 
október havában megjelentek. Öt követte a 
baseli kormány, mely 1845. július havában 
adott ki először levélbélyegeket s ezzel az uj 
rendszer, mely a levélforgalom terén óriási 
fordulatot idézett elő, biztosítva volt. Minden 
bélyegek jó papírból voltak készítve s tarka 
színükkel teljesen eltűntek a most használat­
ban levő svájezi levélbélyegektől.«

’Hősök emléke. Holnap, halottak nap­
jának elő-estéjén, a debreczeni 1848/49-iki hon­
védegylet, a debreczeni csatában elhunyt hősük 
emlékére ünnepélyt rendez. Az emlékkertbeli 
kőoroszlán előtt Jánosa y Zoltán szaval al­
kalmi költeményt, a honvéd-temetőben pedig 
S z ii c s Géza mond alkalmi beszédet. Az ün­
nepély kezdete d. u. 5 órakor. Gyülekezés a 
főiskola előtt.

* Szabolcska Mihály, a nagy remé­
nyekre jogosító ifjú költő, ki nt. Könyves Tóth 
Mihály ur mellett működött mint segéd-lelkész, 
ma este utazik el Debreczenből, hogy felfalui’ 
lelkészi állomását elfoglalja. Helyette nt. Köny­
ves Tóth Mihály ur mellett T ó t b István, 
lölh József főiskolai tanár fia lesz a segéd­
lelkész. Meleg szeretetünk kiséri a távozót, ki 
Debreczen város közönségének osztatlan rok’on- 
szenvét birja. 0 is nehéz szívvel távozik Deb­
reczenből s mindazon ismerőseinek és jóakarói­
nak, kiktől személyesen el nem búcsúzhatott 
e helyen mond szívélyes istenhozzádot. Miénk 
marad ő a távolban is s bírjuk ígéretét arra 
nézve, hogy ezentúl is fölkeresi lapunkat nagy 
becsű dolgozataival.

* Gyászjelentés. Kovácsay József és 
neje Lakatos Emma, gyermekeik Gábor és Ist­
ván, úgyszintén Lakatos Gábor és neje l'álífy 
Eszter mint nagyszülők és gyermekeik, bánatos 
szívvel tudatják kedves feledhetlen kis fióknak 
leslvéröknek, unokájuknak és unokatestvérök- 
oA x Sándorkának f. évi október hó 
30-án eleiének 8-ik havában, egyheti betegség 
után bekövetkezett elhunytál. Kedves kis ha­
lottunk földi részei f. évi" november hó 1-én 
d. u. 4 órakor fognak az ág. ev. egyház szer­
tartása mellett, Peterfia 832. sz. a. lakásunktól 
a hossuth-utczai sirkertben örök nyugalomnak 
átadatni. Mely szomorú alkalomra rokonainkat 
barátainkat és ösmerőseinket tisztelettel meg­
hívjuk. Debreczen, 1892. október 31 A béke 
angyala lebegjen sirja felett!

* Oltárkép. Kovács János festő az 
agosh h.tv ev. egyház számára oltárképet fes­
tett. Ezen festmény Krisztust a tengeren áb-
íáth°aJtó 8 nehány napig Killer Ede üzletében

Színház. Szombaion az «Üdvöske« nimii 
operettet adtak. Bettina szerepében V. Margó Czéliával 
kit, mint régi jo ismerőst, mindig örömmel iát a kü-
l'Zkf és Wilc ti" V U • máS°dÍk /^vonásban Barasitz 
« nii, 1 - " k X lktorla magan-tánezosnők ügyesen adtak elő a ezigany-táuezot. Tegnap az „Illés „fester“ 
íz. népszínmű adatott telt ház elölt. Az elthdás fő 
vonzerejét V. Margó Czélia (Miczike) képezte Ma a 
»Nőemauczipáczió«-t, holnap pedig „Iskarioth--ot adják 

■ , c ^esztegzar Közhírré tétetik, misze­
rint Szerbiába az osztrák-magyar-monarchiú-
bol utazok, a kiszabott 3 napi vesztegzár alul 
csak azon esetben mentetnek fel, ha rendőr-
S!Ätänynyal Íg,aZ0lják’ h°8y oda érke- 
zésuk előtt h napig csakis cholera mentes he­
lyeken tartózkodtak. Debreczen, 1892 okt 27
őek ,rne ^ e n s 2 a b- k r. v á r o s r e n d ő r: 

‘^kapitánysága.
* Tolvaj hetes. Egyik piacz-utczai 

nagy tuszer üzletben a hetes rendszeresen 
lopta a czikkeket. Tegnap rá jöttek, midőn ép- 
pen egy csomag kávét akart elemelni. A ren- 
dórseg házmotozást tartott a hetesnél s annyi 
kávét ezukrot es mindenféle fűszert talált ott
iT, H TVa’ hogy eg>’ kis boltot bátran he 
lehetett volna rendezni belőle. A tolvajt a ren­
dőrség vette gondjai alá. J

* Tűzoltóink Böszörményben. A
meüívf Hr1 tUZf;ltregyletet meghív ha a böször- 
menyi társ egylet a tegnap tartott mulatság-
muJban° t0mk k°ZZÜl számosan vettek részt a

A h J °r7OS Gynrka a színházban
A hosszú legény oda állított tegnap este a
“tett 17 krtZtárh°Z éSegy karzat-jegyet kérve,

— Harmincz krajezár kell érte, kiáltja 
ki a pénztarnok és visszavonja a karzat­
jegyet. 1 dL

, 77„uEjnye! ~ kiált feI Gyurka, - nincs 
most több pénzem, adja már ide az ur azt a
iletet. Majd meghozom elsején a többit _

mert most hivatalban vagyok
De még erre az erős érvre sem " kapta 

meg a jegyet s mérgesen távozott. Hogy mi- 
e e hivatalban van, azt nem lehetett kitudni 
"le. Talán úgy értette, hogy most ismét rend- 

őri engedélylyel hivatalosan lophatja a napot.
»agy káposztavásár Régen nem 

volt Debreczenben olyan nagy a káposztá­
vá II } ma- A Kossuth-utczán, a Kis-pipa 
endéglőt01 kezdve a templomig sűrűén egy-

Sö„mtle,t á,lanak a tekerek. - Lesz hát 
1 áposzta elég s a nemzeti érzület a i

nemzeti étel által is hatalmasan fog gyarapodni 
a télen.

* A Hortobágyról azt ahirt kapjuk, 
hogy olt most a legjobb legelő van a birkák 
részére. Jól jártak tehát a gazdák, a kik bir­
kánként ló krjával igényt nyertek a legelte­
tésre. — Birka már sok van a Hortobágyon s 
naponként még mindég hajtanak oda 200- 
300 darabot.

Csődör-csikók bevásárlása. A
dehr. csődór-esikók bevásárlását beszüntette 
a miniszter, mert nem volt elég jelentkező.
I edig ha csak 4 méntelepből kikerült csődör- 
c.-ikót jelentenének eladásra a debreczeni gaz­
dák, a miniszter tavasszal ismét leküldnné a 
vásároló bizottságot.

Vállalkozók figyelmébe.
I.

A m. kir. államvasutak aradi lizletveze- 
tőségé talpfák szállítására f. évi november 
lo-vu; tisztitó, világitó kenő anyagok szállitá- 
s.ira pedig november 25-én versenvtárgyalást 
tart. A közelebbi fel tételek alulirt kereskedel­
mi és ipar kamaránál a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők.

II.
A m. kir. államvasutak igazgatósága s. a. 

újhelyi és pécsi műhelyei részére szükséges 
kel gőzkazán beszerzése végett f. évi nóvem- 
ber 2o-én versenytárgyalást tart. A közelebbi 
fel telelek alulirt kereskedelmi és ipar kama­
tánál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

A m- km. államvasutak igazgatósága kül­
földi ócska vas sínek eladása czéljábúl f. évi 
november 24-én versenytárgyalást tart. A kü- 
zolebbi feltételek alulirt kereskedelmi és ipar 
kamaránál a hivatalos órák alatt meotekiiil- 
betök. Debreczen 1892 október 24. A keres­
kedelmi és iparkamara.

Halálozás. Mendelovits Lajos nejével 
Heisman Rózsikéval.Adolf,Hermina férjével Braun 
Miksával, Bella férjével Boros Izidorral és unokái 
lionai \ ilina és Boros Anna az összes rokon­
ság nevében is — bánatos szívvel jelentik 
forrón szeretett anyjuk, anyósuk és nagyanyjuk 
Me n d e 1 o v it s Miksáné szül. Rosenthal 
Marínnak élete 58-ik. özvegységének 2-ik évé­
ben, folyó hó 30-án éjjel, hosszú szenvedés után 
Orient gyászos kimúltál. Megboldogult drága 
halottunk hült tetemei folyó év november hó 
1-én d. u. 2 órakor fognak Széchenyi utczai 1770 
számú háztól az izr. sirkertbe örök nyugalomra 
kísértetni. Debreczen. 1892. október 31-én 
Beke lengjen drága porai felelt !

Török Gábor erdőmester jelentése 
a nagycsere és lancsikán levő magtermés ér­
tékesítése tárgyában. Végzés: Miután beter- 
esztett hivatalos jelentés szerint az erdősí­

tésre szánt vető makk készlet megszedetett s 
a nagy-csere, búnk, és Fancsika városi erdő­
segeken ez idő szerint még kellő mennyiségi 
makk termes mutatkozik, mind ezeknél 
lógva a v árosi tan á c s a legeltetési 
szaba.yrendelet 1-rész 9-ik szakaszában gyöke­
redző jogánál fogva szóban levő makk termést 
értékesítem kívánja olymódon, hogy a tulajdo­
nos kaszáló birtokosok illetve jogosultak által 
a nagy cserére, bank és fancsika erdő tes­
tekbe hajtandó minden egyes darab sertés 
után o() kr makkoltatási bért fog a folvó 
évi legeltetési idényre szedni 
A makkoltatási bárczák az adószámvevőség 
áltál adandó hajto-czédula alapján a házi pénz- 
tarnál valtandok előzetesen, s azok a legeltetés 
megkezdése előtt az illető járási erdésznél be- 1 
mutatandok, az ezen határozat ellen vétők a 
kar megtérítésén felül a legeltetési szab rend 
illetve erdő-torvény érteim, fognak bűntetteim' 5 
Mimi az, erdőmesteri hivatal, járási erdész Bo- 
tos Lajos, az adó számvevőség, a házi pénztá- 
n hivatal, továbbá a mezőrendőr alkapitánv- 
sag, a rendőrfők api tányság utján jegyzőkönyvi 
knonaton, a lakosság ezen határozatnak ki- 
fuggeszlesével és hirlapilag is értesítendő. Kelt 
Debreczen sz. kir. város tanácsának 189ő Ok
tóher 31. tartott üléséből.

lom mellett díszes kiállítása és olcsósága teszi 
még ajánlatosbbá e lapot. Előfizetési ára egész 
evre 8 frt, félévre 4 frt, negyedévre 2 írt, egy

70 kr' Egyes szam ára 16 kr-> kettősé 
őU kr (Szerkesztőség és kiadóhivatal : Buda­
pest, Erzsébet-körut 12.)

A .Vasárnapi Újság október 30-iki 
szama a következő tartalommal jelent meg : 
”A. budai. honvédszobor.« (Két képpel Zala 
Ooigy mintája után.) .Jó itt nekünk.« Köl­

temény Mura Istvántól. .A király futása,. El­
beszélés, irta Baksay Sándor. (Gserna Károly 
rajzával.) »Krim félszigetén.« (6 képpel : 1.
• ebastopol. 2 Szent Klemens sziklatemploma 
nkermann mellett. 3. WoronzoíT berczeg kas­

télya Alupkában. 4. A .Grand Hotel de Rus- 
sie« Jaltában. 5. Jalta. 6. Örianda, Konstantin 
tNikolajerics nagyberczeg birtoka.) — »Buda­
vár ostromáról. Történelmi emlék — .Bevég- 
ze'lei beszélyek. Irta Solohub gróf. Oroszból 
ordította Ambrozovics Dezső. — A komáromi 

Duna-hid. (Képpel, Gserna Károlytól.) .Az 
özvegy.« Költemény Vargha Gyulától (Jantyik 
Mátyás rajzával.) - .Temetők, sírok.« — Ste- 
lama özvegy trónörökösné levele Jókaihoz. ;A 
tronorokösné levelének hasonmásával.) — .Az 
álló írás . (9 hasonmással.) Böngérfi Jánostól.

irodalom és művészet : Közintézetek és 
egyletek ; Mi njság : Sakkjáték ; Képlalánv stb 
rendes rovatok. /(.t;„;:A

TÖRVJÉNYSZÉK.___
Mikor volt a königrätzi ütközet.

Az aradi »Alföld« újságolja: Egy régi ügyről 
vo t szó, egy bolt ember ügyéről, a ki katona 
volt és elesett a königrätzi ütközetben. Persze 
ott a csatatérén nem igen vezettek halotti 
anyakönyvet, hát nem is foglalták írásba a de­
rék harezos halálát. Hanem azért meghalt ala­
posan, el is temették egyszerű katonai gyász­
pompával,» többi bajtársakkal közös sirba.Vagy 
talán el sem temették, ki tudná azt megmon­
dani 2 A családja halottnak tartja azóta — mi­
velhogy elő nem került — minden hivatalos 
dokumentum nélkül. Azonban most, vagy huszon­
két esztendővel a halála után egv kis elintézet­
len ugye akadt az elesett katonának.Maradt ulána 
eg\ kis földbirtok, melyet azóta az örökösei hasz­
náltak. Nemrég az örökösök eladták a birto­
kot, ámde hogy a vevő nevére lehessen telek- 
konyveztethi, előbb holttá kellett nyilvánítani 
az öröklött földnek régi gazdáját. — Meg is 
indították a törvényes eljárást annak rendje 
módja szerint, és az aradi törvényszék meg is 
hozta határozatot, melylyel holtnak nyilvání­
totta az elesett harezost, ki már régen örök 
tilmat aluszsza valahol Morvaországban. A na- 
Pókban azonban visszament Váradról az egész 
paksaméta azzal, hogy a királyi tábla meg­
semmisíti a bolttá nyilvánítását, mert nem le­
het tudni, [hogy mennyi idő telt el a bolttá 
nyilvánítandó eltűnése óta, még pedig azért 
nem, mivel az eljárás során n e m igaz o 1-
1 ák, hogy mikor volt a königrätzi 
ütközet!

dig a mértékletesség! és vallásos társaságokat 
le1e™té„toked6 ‘3Z6kOSaá8 r«»k™6Mn.k kell

Tízszer annyi azoknak a száma t ,7
részegen szednek fel az utczán’és a k ke* a 
police-courts bírósága csunán Q a 6 a súlyt. Az elmúlt esztendőbe! 8773G' *g 
kos nő állott a bíróság előU aH ° ld°n‘lszá- 
d.g még többet Ítéltekül úgy 
nemberek még túltesznek az angol nőkönVz 
orvosok szerint pedig az örültek házaiban el 
helyezett betegek felét az alkohol vitte oda
képviseívéSvan°SSzek. ,ég/ÓÍban mindea életkor 
Kepvisene van. Szeptember végén egv 89 éves
ség miatt a tire'eU li^

iöÄESSF
sit rklkehUl at fe,ügyelet al0'. tüstént avisS- 
lk r,ég' hunebe. míg a rendő valami utczasa. 

kon boltrészegen föl nem szedi m* ginf"381'
iszákosságát n,né?°SZtály0kba tartozó nőknek 
J zak°s»agát nemileg menti az az irtózlató nvn

ZZäS: hUl,lm"ib6'- Ä

láttamT”. S'Aakms,emf„«ö™iid™‘ °'! 'z6lmek 
én azt bitiem i0 yonak arany színe volt,
en azt hittem, hogy brandy folyik benne ésC sál ‘akkor*™’ h0gf kedvem szerint ihassak. ^ 

ak akkor vagyok boldog, ha iszom! B. M

Debreczeni piacz.

Irodalom és művészet.
s PenA|Zi°irf2ía8:',Vilá8'’ a legelterjedtebb 

Benedek Elek áltál kitünően szerkesztett
szépirodalmi lap 41-42-ik száma mint önál- 
fu tizet ,s megjelent. A füzet érdekes tartal­
múból felemlítjük a következőket: Nadia, Geor­
ges Nazium regénye. Tői dalok (Lenau) Egv 
í‘ralynéc, a Járványok ellen. Fridolin, Sebesi 
Job tol. Egy kis király leczkekönyve. Az erdélyi 
érez hegység sziklaszorosaiból, Téglás G-tói 
Mégis, mégis, Baján M.-tól. Mócs Zsigmond 
(arczképpel.) A világjáró angol, Gárdonyi Gé- 
za humoros regénye (folyt.). Tolstoi Leó (ké­
pekkel) Tíz év (költ.) Palágyi Lajostól. .Arany- 
vtrag« beteg, Benedek Elektől. Nagyapó Ma- 
onyai Dezsőtől. Késő őszszel (költ.), Feleki

Mi«o rA ‘r. aZ, Brany terem’ Gaal Mózestől. 
Miss Bose Gardener, Bedfield Richárdtól. —
Arany Janos emléke. Az állóirás (képekkel), 
Böngérfi Jánostól. Pillanatos fölvételek Kos- 
sutli Lajosról. A hétről czim alatt Székely 
Huszár tárczái igen érdekes képet adnak a
hé eaeményg'röj Nők világa ég a többl ro„
é !kiwn!nfél'dekesen tájékoztatníik a hazai 
és a külföldi fontosabb társadalmi vagy mű­
vészi eseményekről, a divatkópek a legújabb 
franczia minták után készülnek ; a képek pe­
dig a haza és külföld jelesebb festőinek lemek- 
muveit mutatják be. A kiváló és gazdag tarta-

A részeges angol nők.
Mióta a Daily Telegraph föltette olvasói­

nak a kérdést : \\ by do women drink ? (Mi­
iért iszákosak o nők?) az egész angol sajtó e 
kérdéssé! foglalkozik. J

Némelyek az állítják, hogy a szeszes ita- 
ok túlságos élvezete nemcsak az alsó néposztá- 

lyokba tartozó nők közt van elterjedve, hanem a 
gazdagok és magasranguak közt is.az udvar leg­
magasabb koréit sem véve ki. Az angol élezlapok 
egx ik állandó alakja Viki a boros pohárral és a 
vörös orral, Viki pedig senki más, mint Viktó­
ria, Nagy-Britannia királynője és India császár- 
nuje A szabadszáju élezlapok még ma is emlege­
tik m,nő nagy humorista volt az a fejedelem 
a ki az utolso Viktória-jubileum alkalmából 6 
pa'aezk százéves tokajit küldött az angol ki­
rálynőnek, az utolsó bort, mi e fajtából lé

• • _ V!k*~ j'ja egy élezlap — mai na-
ta-gértf f0h ESÍ ™68 eg,

E rossz élez is bizonyítja, hogy milyen 
orlátlan szabadságot élvez az angol sajtó de 

azért a királynő iszákosságára vonatkozó állj 
tás rágalom.

Az angol arisztokrácziában is találkoz- 
nak részeges nők, de ezek kivételek, liven ki 
vetel például lady B„ a ki iszákossága ‘követ­
kezteben egész a dologbázig siilyedt, hol ie-
flelfnlL- !S tart.ózk()dlk- Egy pár nappal ezelőtt 
a lolkstom church congressen (egyházak kong- 
resszusán) lady Cávendish, a Dublinban meg 
gylkolt államférfi özvegye, nyíltan kijelentette 
hogy a magas születésű ladyk file o clock-ja 
nem ritkán csak urugv az iszákosságra. A höl 
gyek nem teat isznak, hanem pezsgőt és bran 
üj-t és gyakran csúfosan eláznak. A fiatal böl 
gyek pedig legújabban ebéd után elkísérik az 
urakat a fummrba, nem azért, hogy velük do-
ilmssanak'1:lk' hane™ h°gY konyakot és rumot

Mindezek daczára az iszákosság csak oly 
mértékben uralkodik az arisztokráczia hölgyei 
közt, mint Parisban a morfium élvezete -- 
tömegesen és korlátlanul hódolnak az iszá- 
osse g bűnének az alsó néposztálybeli nők. E 
un nék hatalmas előmozdítója a sötét nyomor 

és Anglia ködös, nedves éghajlata.
bokán csodálkoznak, hogy éppen ott, a 

hol annyi temperencz-társulat létezik és a hol 
az udv hadseregének annyi hive van ily roo- 
pant mértéket ölthetett az iszákosság. — Pe-

r e c z e n, okt. 31.

7.40 “30 7.40
6.00 5.95 5.60
5.40 5.35 4.80
4.80 4.75 4.60
5.60 5.50
5 20 5.10

6.00
22.00
22.00
23.00
8.00

10.00

Heti vásár.
(okt. 25.)

1 mm. Búza 
1 mm. Kétszeres 
1 mm. Rozs 
I mm. Árpa 
1 mm. Zab 
1 mm. Tengeri 
1 min. Köles 
1 mm. Rizs
1 mm. Borsó szepességi 
1 mm. Lencse 
1 mm. Bab fehér 
1 mm. Köles kása
lnnStk, BcrgC,mya 130 frt- mm. 2.00 
no 1- ° MZalonna 42.00 44.00

1UÜ kilo Háj 50.00 52.00
Sertés-vásár.

(okt. 25.)
2156 di'í)tÓS" Felhajtatott 3000 drb, "eladatott 

Arak. Sovány sertés párja: hat bónanos 
évesig 20VeS25 n (rtig’ egT éves e8V és fél
frtL gtf0_25 f g' 2 évrestő1 fe,jebb 30-40

rriig kö*
Irányzat élénk.

Marha-vásár.
(okt. 25.)

daral,Marha'FeIhajtat0U 1400 dr7 eladatott 772

Arak: a régiek.
Irányzat: lanyha.

Ló-vásár.
(okt. 25.)

Ló. Felhajtatott 290 drb, eladatott 113 drb 
Arak: a régiek.
Irányzat: lanyha.

Kőbányai eerteeü.let
A sertéskereskedelmi csarnok jelentése.

„i u Október 38.OrE ,H;Z0Verté8 árak^ I. Magyar első rendu: 1 
Öreg nehéz (páronkmt 300-400 klgrou felül, súlyban)
súlyban) Z-L0:6!"^, kle*

klgron felüli"Su,yba„)44 öO-45 Vi fZÍtTklnt ^ 

ronkint 251-320 klgr, súlyban U.ÖO-i'o.- 7. FiLui"
46 SO7 IIPM°nkmt 2a° klgm'g terjedő suIybai1) «•- 
4,.o0 II Magyar szedett: 6. Nehéz (páronkint 280
klgron felüli súlyban) 41.----- 42__ 7 Rn-rén í • v990 9ön víi , r ~ '• “.°2ép (páronkmtkilgr, súlyban) 43 — u vv .. . ,
rönkéül 220 klgrig terjedő súlyban) 45.'___46 50 Hl"

9' Nehéz (páronkint 260 klgron felüli súlyban)
h»nW9tn_rí°' koz^p (páronkint 220-260 klgr. suly-
iedö h ,)J1' Kön“yü (páronkint 220 klgmig ter­
jedő súlyban) 42.-42.Ö0-. Sertés létszám okt 27 
napján volt készlet 120,696 darab. A hi.ott sertés- 
^izletirányzata : változatlan. — Hizlalni való
rZ S * "laiacz (11—20 hónapos korban)
felbajtatott 2289 drb.

Főszerkesztő : Szinay Gyula, 
telelős szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna 

Főmunkatárs : Dr. Bakonyi Samn.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal: nagy-nj-uteza 1702. sz.)



®*r jütähtqs ^

szabott árakon
kaphatók

SZABÓ LAJOS FIAI
CZÉGNÉL:

divatos tó n
Franczia flanelek. Kasán, Holdon

legújabb ruhadiszek
FEKETE DIVATKELMÉK

színes és fekete selymek
mosó velezek

TÉLI HIMALAYA KENDŐK____
selyem- és haraszt-kendők

GYERMEK-RUHÁCSKÁK, FELÖLTÖK
normal-, gyapjú- és- pamut

alsó ingek
UJJASOK és NADRÁGOK

Teli haisiiyák, kezíyiik.
Az idén szép raktárt tartunk

BRASSÓI éi BÁCSI
posztókban

Tricot, penmen és Doskinokban.
(419.) 8—»

REGI EZÜST PENZEK
mivel azok csak f, év decz. 31-ig maradnak forgalomban

a lsem Ipar- tótitó
pénztáránál

Piaez-iitm 1829. saját ház. I-ső em.

f. é. decz. 15-ig;
a legmagasabb arban
beváltainak«

(428.) 2—3.

Védjegy a cognac quint- 

kivonat számára

rif

CD CB H 3 ®

H r - X p-
M fS-5-

(fi Cl
W

ere

r

FÖ 1 ?T

Kaszanyitzky Endre
ELŐBB

kuliinka István K.
üveg, porczellán lámpa és ház­

tartási czikkek raktára.

Debreczenben,
ajánlja pontos ki­
szolgálat és gyári 

árak mellett az
őszi és téli idényre 
újonnan érkezett
és nagy választék­

kal berendezett

Ditmár-
líríiniier-félv

a legjobbnak elös- 
mert gyármánvu
szaloii-fuggn

és
asztali
petroleum lámpáit s 
minden hozzátarto­
zó czikkek nagy 

raktárát 
és a most legújabb találmánya úgynevezett

CSODALÁMPÁKAT,
melyek rendkívüli olcsóság és takarékossági 
szerkezetüknél fogva a legnagyobb keresett­

ségnek örvendenek.
(189.)

Képes árjegyzékek kívánatra bérmentve.

161.

aZ „ISTVÁN“ GŐZMALOM TÁRSULAT
GYÁRTMÁNYAINAK

ÁRJEGYZÉKE.
Az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott 
általános magyar malom-gyűlésen megállapított 
s 1887. évi junius 1-én életbeléptetett eladási, 
fizetési és szállítási módozatokra vonatkozó 

egyezmények szerint.
Itt helyben, kötelezettség nélkül.

Készpénz fizetés mellett, zsákkal együtt
100 kilo

A. Asztali dara nagy szem ti
B. Szinte » aprószem ü 
0. Királyliszt ......
1. Lángliszt kivonat. . ...
2. Elsőrendű zsemlye liszt 
d. Zsemlye liszt
4. Elsőrendű kenyér liszt
5. Közép kenyér liszt.......................................... 11.60
6. Kenyér liszt ... ... 9.80
7. Barna kenyér liszt 7.40
8. Takarmány liszt 6.—

11. Finom korpa zsákkal 4.—
11. ,, zsák nélkül 4 —
12. Durva korpa zsákkal 4.20
12. „ ,, zsák nélkül 4.—

Csirke búza zsák nélkül 8.20

A zsákok sulytartalma,teljsulyt tiszta súlynak véve
A. B. 0—6 számig 85. kilogramm.
7. és 8. szám 70. »
11. és 12. szám 50. *

(ő.) Debreczen, 1892. okt. 20.

P

A helybeli piaczon több ízben előfordult végeladásokkal szemben
_ nehogy t. vevőink ezek által befolyásolva legyenek - elhatároztuk,
hogy az úgy is tulhalmozotl raktárunkon levő áruezikkeink nagyrészét

hatóságilag engedélyezett

VÉGELADÁSBA
"boc sát

Tudatjuk tehát a n. é. közönséggel, hogy a mai naptól kezdve 
raktárunkon levő

Ruhakelméket, Flanelleket,
BARCHENTEKET (welez),

Cretonokat, atlas satineket, batisztokat íl
TRICOT DEREKAKAT

Szőnyegeket, ágy- és asztalterítőket
JUT TE- ÉS SZÖVET-FÜGGÖNYÖKET

valamint
ÜT- FÉRFI GYAPJÚ SZÖVETEKET

gyári áron alól
(394) árusítjuk el: 14—?

Bosznay J. és Társa.

L
Hat aranyérem, diszkereszt és díszoklevelek.

IJlUAUUPmiKI—UWUJIILtUMWIMnilllHBTffliriMMBBl^^Bgi I

COGNAC
Gróf ESTERHÁZY GÉZA

saját gyártmánya.
Orvosi tekintélyek által ajánlva, felette kellemesen és 
jól izük. minőség tekintetében bármelyik franczia gyárt­
mánynyal versenyezhet, ára pedig sokkal olcsóbb.

Különlegesség 
.... COGNAC,

lerc.

£|_ * * * -í

mely mindenütt kapható.
Cognacunk tiszta borból idegen anyagok hozzávegyitése 
nélkül, franczia mód szerint készül s ezért járványos be­
tegségeknek igy kolera eilen óvszer gyanánt sikerrel hasz-

naltatik.
A gróf Esterházy Géza-féle Cognac-gyár

(360.) IGAZGATÓSÁGA 15-20.
_______BUDAPEST. VI. KÜLSŐ VÁCZI-ÚT 23
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Paris, Lipcse. Bordeaux. Nizza, Berlin, Brüszszel.

SZŐNYEGEK
függönyök, ágy- és asztal-teritdk

bútorszövetek és viaszkos-vásznak
SÉ*nagy választékban'®

SZABÓ LAJOS FIAI CZÉGNÉL.
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Nyomatott a »Debreczen« nyomdájában (nagyuj-uteza Konrád-ház, 1702.)

Megh 
zenéje, sári 
ködre köd 
zörgő haral 
tett a nyílj 
megérlelt, 
per a bus 
szelleme ni 
sivár ágyú] 

Haídc 
lepel még 

Herv 
dolatok, mi| 
nek meg, 
bús — térd 

Temet 
csalódásunk-


